

**Выступление директора
МБОУ СОШ№ 31 со спортивным уклоном
Золотухиной Татьяны Анатольевны
на краевом круглом столе ,
секция «ШКОЛА, СЕМЬЯ, ОБЩЕСТВО» 22 августа 2018 года.**

СЛАЙД 1. Добрый день, уважаемые участники круглого стола. Очень символично, что сегодня, в день Государственного флага Российской Федерации — **один из официально установленных праздников России(установлен в 1994 году указом президента Российской Федерации)**, мы говорим о воспитании нашего подрастающего поколения!!!!!!!!!!!!!!

СЛАЙД 2. Актуальность темы моего выступления в том, (тема на экране) что в соответствии с социально-экономическими особенностями современного общества, его дальнейшим развитием большое значение в формировании личности имеет, прежде всего, физическое воспитание, укрепление ее сил и здоровья, выработка двигательных функций, физической закалки и санитарно-гигиенической культуры. Без крепкого здоровья и надлежащей физической подготовки человек теряет необходимую работоспособность, не в состоянии проявлять волевых усилий и настойчивости в преодолении встречающихся трудностей, что, безусловно, может мешать ему в его личностном развитии.

Физическая культура и спорт являются не только эффективным средством физического развития, укрепления и охраны здоровья человека. но бесспорно влияют и на другие стороны человеческой жизни: авторитет и положение в обществе, трудовую деятельность, представляют каждому члену общества широчайшие возможности для развития собственного "Я", т.е важнейшее средство становления личности. Главная задача заключается в том, чтобы спортивными мотивами, побуждающими бороться за победу, были моральные

нравственные цели. Год от года спорт становится сложнее, умнее, интереснее, а активный интерес к спорту проявляет все большее число людей. А значит растет доля влияния физкультуры и спорта на становление личности человека, физкультура и спорт помогают гармоническому развитию личности.

Физическая культура и спорт приобрели в наше время такую социальную силу и значимость, аналога каким в истории общества они не имели, пожалуй, никогда.

В нашей стране физическую культуру и спорт рассматривают как одно из важнейших средств воспитания человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство.

СЛАЙД 3-31. Именно в это время в городе Пятигорске 1 марта 2018 года открылось муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 31 со спортивным уклоном. Как нас называют – Школа будущих чемпионов!!!!

Многолетний анализ работы педагогов нашей страны по сохранению и укреплению здоровья школьников подтверждает, что общеобразовательная школа и только она, была, есть и будет местом, где грамотно и с любовью выращивается самая большая ценность человека – его здоровье.

Стандарты устанавливают требования не только к предметным результатам, но и к личностным качествам, которым отдаётся предпочтение. В [основе такого подхода лежит не](#) изучаемый предмет, а ученик, которого мы развиваем. Формируем из него индивидуальность. Ребёнок – центр развития, а предмет – средство, с помощью которого мы развиваем ребёнка. Подобные акценты заставляют по-новому взглянуть на цель образовательного процесса – приоритетное развитие личности.

Школа – единственный социальный институт, через который проходят все граждане России.

Наша школа работает всего пять месяцев, но мы считаем, что именно на занятиях физической культурой и на тренировках человек многократно ставится в условия для проявления таких качеств, как решительность, настойчивость, самодисциплина. Постоянное осознанное преодоление физических трудностей, борьба с нарастающим утомлением воспитывают волю, уверенность в себе. Многие спортивные и особенно игровые моменты моделируют возможные жизненные ситуации, ситуации в учебном и производственном коллективе. Правила и нормы поведения в спортивной деятельности (коллективизм, трудолюбие, уважение к сопернику) переносятся в повседневную жизнь.

СЛАЙД 32, 33. Конечно мы работаем по утвержденным программам, учебному плану (в который внесены уроки плавания), реализуем методическую тему, развиваемся инновационно!!!

Но какие титанические усилия прикладывает коллектив единомышленников: администрация ,педагоги, тренерский состав, совет отцов, совет бабушек и дедушек, родители и, конечно, наши 700 учащихся, чтобы добиться высоких результатов в учебе и в спорте, достойно представлять свою школу на конкурсах, олимпиадах и соревнованиях различного уровня!!!! Не все справляются : 32 ученика вернулись в свои образовательные организации.

На сайте нашей школы Вы сможете посмотреть результаты работы, количество проведенных мероприятий на базе учреждения. Мы живем интересной и насыщенной жизнью.

СЛАЙД 34. Результатом реализации Программ внеурочной деятельности (спортивных секций по семит видам спорта,

страноведение, география туризма, изостудия, хор, вокал, игра на музыкальных инструментах, хореография, военно-спортивный клуб, волонтерский отряд, клуб «Стоп кадр», домоводство) должна стать теоретически обоснованная и апробированная модель уклада школьной жизни, улучшение психологической и социальной комфортности в едином воспитательном пространстве; укрепление здоровья воспитанников; развитие творческой активности каждого ребёнка; становление связи между семьёй, школой, социумом.

Школа – не только место, где учатся дети. Здесь они должны жить яркой, творческой, полноценной жизнью. Ведь у каждого ребенка есть способности и таланты. Деятельность учащихся, ее содержание, общение, отношение детей и взрослых – естественная среда, в которой формируется нравственный и духовный облик растущего человека. Для этого мы должны создать такие условия, при которых каждый ребенок сможет найти свое дело по душе, пережить радость творческой удачи.

СЛАЙД 35- 43. Как сказал Василий Александрович Сухомлинский :

«Пусть ребёнок чувствует красоту и восторгается ею, пусть в его сердце и памяти навсегда сохранятся образы, в которых воплощается его большая и малая Родина».

Именно поэтому за летний период, несмотря на то, что всю пятую четверть школа работала (профильный летний лагерь), мы подготовились к новому учебному году. Вы на слайдах видите день приемки школы городской межведомственной комиссией.

Оборудованы спец кабинеты, спальные комнаты для 1-х классов, зал начальной школы, зал искусств, зал Славы России, зал безопасности, зал научных открытий и завершается монтаж автогородка. Вам видны прекрасно оформленные за три месяца клумбы, так как реализацию проекта « Цвети, родная школа» мы начали 21 апреля этого года.

СЛАЙД 44. Мы открыты для общения, с удовольствием изучаем опыт, делимся своим, выезжаем на семинары в другие территории, принимаем у себя гостей, заключили соглашение о сотрудничестве с московской 962 школой.

СЛАЙД 45. Таким образом, работа общеобразовательной школы по укреплению здоровья детей, учителей должна быть интегрирована в уклад жизни самого образовательного учреждения, школа – главное место, где образовательный процесс, окружающая среда пропитаны идеей здоровья, где школа подводит ученика, педагога к признанию здоровья как основной жизненной ценности.

Ведь нашей стране нужна гармонически развитая личность, которая представляет Великую Россию на конкурсах, фестивалях и олимпиадах, звучит гимн России и поднимается высоко флаг нашей любимой страны!!!!!!